

اِنَّ اَفْضَلَ لِبَدَنِیْ وَرَبِّیْ فَتَقَابَلْتُهَا اِذَا عَلِمْتُ مِمَّا حَمَلْتُ

۰۲۰۴ جبرئیل قمر

خطبہ نمبر ۳

بہار

ایڈیٹر

ادب دین تنویر

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پہلے چھپا

قیمت

پہلے چھپا ۱۲ پیسے

جلد ۵۶ ۹ اگست ۱۹۳۸ء ۱۲ اگست ۱۹۳۸ء نمبر ۱۷۷

اختیار احمدی

۰ ربوہ ۶ رات سینین اسلام کرم مولوی جمال الدین صاحب قمر اور کرم جوہری عایت اللہ صاحب احمدی اعلیٰ کلمہ اسلام کی تحق سے مشرقی افریقہ جانے کے لئے مورقہ ۶ اگست بروز اتوار جناب ایچ بیس سے کراچی روانہ ہوئے۔ اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر جینکر اپنے مجاہد بھائیوں کو ملی دعاؤں سے نصحت کی۔ صدر انجمن احمدیہ کے دیگر ناظر و نگار صاحبان کے علاوہ محترم مولانا ابوالطوار صاحب قاضی اور محترم سید داؤد احمد صاحب قاسم کو کل ملائی بھی اسٹیشن پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ گاڑی روانہ ہونے سے قبل محترم مولانا ابوالطوار صاحب نے دعا کرائی۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو جان بچاؤن اسلام کا سفر و حضر میں حافظہ ناصر ہوا اور انہیں خدمت اسلام کی پیش ازین خوش خطا فرمائے آمین

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الغریز کا سفر یورپ

جماعت احمدیہ انگلستان کے جلسہ سالانہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز خطاب

”خلافتِ ثالثہ کے قیام پر آسمانی سکینت کا نزول بمعجزانہ تائید و نصرت کے ہمت بالشان نشانوں کا ظہور“

”خدا تعالیٰ کی ذات اتنی پیاری اور محبت کر نیوالی ہے کہ انسانی عقل اس کا تصور بھی نہیں کر سکتی۔“

”اس بخورے سے عرصہ میں خدا تعالیٰ نے ہزار لوگوں کی ضرورتوں کو اپنے فضل سے میری نما کے ذریعہ پورا کیا ہے“

(۱۳)

سب سہول ۳۰ جولائی کو بھی حضور ایدہ اللہ نے فجر کی نماز مسجد فضل لندن میں صبح ۲ بجے پڑھائی۔ اجاب جماعت لندن کو مسلسل کئی روز سے حضور کی اقتضائیں نمازیں ادا کرنے کا موقع میسر آ رہا ہے۔ اور اس سعادت کے حصول سے ان کے دل شکر کے جذبات سے لبریز ہیں۔ پانچ بجے حضور نے انفرادی عبادتیں شروع کیں اور کئی اجاب کو شرف عبادت سے نوازا پڑنے لگا وہ بچے حضور تعلیم اسلام سندھ سے سکول تشریف لے گئے۔ یہاں پر ایک مختصر اجلاس کا انعقاد ہوا۔ حضور کی عبادت پر جلوہ افروز ہونے اور تلاوت قرآن کے جلسہ کا آغاز ہوا جو سکول کی ایک نوعمر بھی عزیزہ تدریس جوہری نے کی۔ اس کے بعد عبدالرحمن صاحب انجمن تعلیم اسلام سندھ سکول نے حضور کی اجازت سے سکول کی مختصر کارڈ اری پیش کی۔ اس کے بعد حضور نے دو نکتے پیش کیے۔ قاعدہ سیرا القرآن سا اور کجا کہ میں آئندہ اتوار آپ بچوں کو کچھ نصاب کر دوں گا حضور کے ارشاد پر کرم و محترم جوہری حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صاحب نے بچوں سے خطاب فرمایا۔

جلسہ سالانہ جماعت انگلستان

۱۲ بجے دائرہ دورہ ٹاؤن ہال میں انگلستان

کر جماعتوں کا جو صاحب سالانہ حضور کی عبادت میں منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں ایک سیرا کے قریب افراد دورہ دورہ کی سے شامل ہوئے اس جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کیم سے ہوا جو کہ کرم لائق احمد صاحب نے ظاہر کیے۔ کرم داؤد احمد صاحب نے نظر سنانی اور ان کے بعد حضور نے حاضرین کو جلسہ سالانہ سے خطاب فرمایا۔ حضور کے خطاب کا خلاصہ ذیل میں دیا گیا ہے۔ قرآن کیم کی عبادت سے تشعبہ و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت گئے بعد فرمایا۔

حضور ایدہ اللہ کا خطاب

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری انگلستان کی جماعت احمدیہ پاکستان اور ہندوستان کے بعد سب سے تری جماعت ہے۔ اور میں جانتا ہوں کہ آج اپنے بھائیوں سے ذرا تحصیل ننگو کر دوں۔ اور اتنا ہی سے جیائیں تو جغذیر جو زمین ان کا ذکر کر دوں آپ سب جانتے ہیں کہ ذریعہ اللہ کو جماعت پر کی قیامت گویا ہے جو ہمارا پیارا تھا جس نے ۵۲ سال تک ہماری تربیت کی تھی۔ ہمارے لئے دیکھ اٹھانے والا ہماری

ناظر اقول کو جانے والا جو نے ہمارے لئے جسم کی جانی دمالی قرآنیوں دی تھیں جسے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے نگیں ہم میں قائم کی۔ وہ الہی منشائے مطابقت اپنے محبوب اللہ کے پاس بلا لیا گیا۔ اللہ جماعت کے ہر فرد نے یہ سمجھا کہ ہمارے سہارے ٹوٹ گئے ہیں۔ اور ہر دل نے یہ بھی یقین کر لیا کہ ایک اللہ تعالیٰ کا سہارا نہیں تو ہمارے اور نہیں ٹوٹ سکتا۔ وہ دن ہمارے لئے قیامت سے کم نہیں تھا۔ لیکن ہم نے اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کیا کہ ہم اس کی رضا پر راضی ہوئے۔ ہم نے اس کے حضور یہ عرض کی کہ اے خدا دکھ تو بڑا پہنچا ہے۔ مگر تم تیری رضا اور رحمتی پر خوش ہیں۔ تو ہمیں ایک نہ سمجھو۔ اور ہر دل کی بھی خدا تعالیٰ اور دنیا کی نگاہ میں ایک ناقابل تسلیم بات ہیں یہ نظر آتی کہ جی کے بیٹے والے اور امیر کے رہنے والے انگلستان کے رہنے والے دنیا کے کوٹے کھنڈے میں بیٹے والے احمدی خواہ وہ پاکستانی ہوں یا غیر پاکستانی۔ مرد و عورت جن میں بعض پرانے احمدی تھے اور بعض

سننے ان سب کے خیالات کا کرد ایک ہی راستہ پر چل رہی تھی۔ ان دنوں میں نے ہزاروں خط و وصل لکھے ہیں۔ تین تین یا اس ہر ایک خدیں مشترک تھیں۔ (۱) میں تو یہ کہ ہم سخت اندوہ اور غم ہے کہ ہمارا سرد اور ہم سے جدا ہو گیا۔ (۲) دوسری بات یہ کہ ہم خرابے کے بس تھے۔ دور میں جماعت کوئی غلطی نہ کر جاتے۔ (۳) تیسرے انتخاب خلافت کے بعد ہمارے دل اللہ تعالیٰ کے احسان پر شکر سے لبریز ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہم پر بڑا فضل کی ایک قیامت کے دور سے گزرتے ہوئے بھی جو ہمارا راہ پر ہوا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ایک ہی خط تھا جسے ساری جماعت کو dictate کر دیا جا رہا تھا۔ یہ چیز کی چیز سے کم نہیں دباچی دیکھو میں یہی

اسلام امن اور سلامتی کا مذہب ہے

اور
وہ مخلوق کے ہر حصہ کے حقوق کی پوری حفاظت کرتا ہے

سوئٹزرلینڈ کی ایک تقریب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر

مورخہ ۱۱ جولائی کو زیورک (سوئٹزرلینڈ) میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعزاز میں جو ظہرانہ دیا گیا اور جس میں سات ملکوں کے سفیروں اور متعدد دیگر سفارتی نمائندوں اور سوئٹزرلینڈ کے سربراہ آئردہ اصحاب نے شرکت کی (انجمنِ مدرسہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۴ء) اس تقریب کی اطلاع شائع ہو چکی ہے، اس میں حضور نے مندرجہ ذیل تقریر فرمائی۔
یہ تقریر محرم عبد المجید صاحب چیمپ نے ٹیپ ریکارڈ کے ذریعہ مرتب کی اور محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد محمود زیورک نے اسے اشاعت ارسال کی ہے۔

ضائع نہیں کرنا، اپنی بیٹ میں آنا کھانا ڈالو جو ختم کر دو اور کھالو امریکہ میں آنا کھانا ضائع ہوتا ہے کہ ماہرین اقتصادیات نے اندازہ لگایا ہے کہ اس کھانے کے ساتھ سارے یورپ کا پیٹ بھرا جا سکتا ہے۔ اسلام نے ایک لقمہ ضائع کرنے سے بھی منع کیا ہے۔ پس اسلام نے خدا کے حق کو قائم کیا ہے۔ دوسری مثال سڑکیں ہیں۔ جن پر ہم چلتے ہیں۔ ان کے حق کو بھی اسلام نے تسلیم کیا ہے اور حکم دیا ہے کہ سڑک کو صاف رکھو یہ وہ حق ہے جو انسان کا سڑک پر اور سڑک کا انسان پر ہے اور اسلام نے ان باہمی حقوق کی حفاظت کی ہے۔ تو ہزارہا قسم کے حقوق جو انسان کے انسان پر یا دوسری اشیاء کے انسان پر یا انسان کے انسان پر ہیں۔ ان کی وضاحت کے ساتھ اسلام حفاظت کرتا ہے۔ انسان کے انسان پر جو حقوق ہیں۔ ان میں سے سب سے بڑا بنیادی حق یہ ہے کہ امن کے ساتھ انسان زندگی گزارے۔ اسلام امن کا مذہب ہے اور امن کو قائم کرتا ہے، سینکڑوں احکام اس سلسلہ میں قرآن کریم اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں پائے جاتے ہیں

آٹھ بنیادی احکام

کا ذکر کر دوں گا۔

مذہب میں اچھے تعلقات قائم کرنا اسلام کے نزدیک ضروری ہے۔
قرآن کریم نے اعلان کیا۔

وَأَنَّ مِنْ أَمْرِي إِلَّا خَلَايْنَهَا نَذِيرٌ

اس لئے ہر مذہب کے رسول کی سمان عزت اور احترام کرتا ہے اور اس وجہ سے اسلام صلح و امن کی فضا پیدا کرتا ہے۔

دوسرے اسلام اس بات سے روکتا ہے کہ دوسرے مذاہب کی قابل احترام ریتوں یا عبادتوں کو برا بھلا کہا جائے۔ اس پر اس قدر زور دیا ہے کہ بت کو برا بھلا کہنا بھی برا سمجھا گیا ہے۔

حضور نے تشہد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اگر مجھے جو جن زبان آتی تو میں ضرور آپ سے آپ کی زبان میں بات کرتا لیکن چونکہ مجھے جو جن زبانیں آتی اور آپ میں سے بہت سے انگریزی نہیں جانتے۔ اگر میں انگریزی میں بات کروں تو اس زبان کا پھر جرمن میں ترجمہ کرنا ہوگا اس لئے

بہتر یہ ہے

کہ میں اپنی ہی زبان میں بات کروں جو جماعت احمدیہ کے بانی کی بھی زبان ہے۔ اس وقت میں نے بت سا شکر یہ ادا کرنا ہے۔ متعدد دوستوں نے ایسے الفاظ میرے متعلق اور جماعت کے متعلق استعمال کئے ہیں۔ کہ میں سمجھتا ہوں کہ میرے کندھوں پر بہت بوجھ پڑ چکی ہے۔ اور ضروری سمجھتا ہوں کہ دل سے سب کا شکر یہ ادا کروں۔ ہمارے دوست کال کٹر نے کئی باتیں کہی ہیں جو بہت دلچسپ ہیں۔ لیکن جن تعلقات اور حقوق کا انہوں نے ذکر کیا ہے۔ بنیادی طور پر ان کا مذہب سے براہ راست تعلق نہیں۔ ان کا تعلق حقوق انسانی سے ہے۔ یہ میں سمجھتا ہوں کہ مذہب کو حقوق انسانی کی حفاظت

کرتا چاہیے اور دنیا میں جتنے مذہب ہیں وہ ایک حد تک ان حقوق کی حفاظت کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اسلام نے ان حقوق کی جس رنگ میں حفاظت کی ہے کسی اور مذہب نے نہیں کی۔ اسلام صرف انسانی حقوق کی حفاظت نہیں کرتا بلکہ مخلوق میں سے ہر چیز کے حقوق کی حفاظت کرتا ہے۔ بڑی دست اس مذہب میں ہے۔

ایک دو مثالیں دیتا ہوں

تا آپ میری بات کو اچھی طرح سمجھ سکیں۔ اسلام نے غذا کے حقوق کی حفاظت کی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کھانا

سے یہ صاحب حکومت سوئٹزرلینڈ کے قومی امور کے وزیر ہیں اور ترکی میں سوشل کی مجلس انتظامیہ کے چیئرمین بھی ہیں۔

مذہبی آزادی

کو قائم کرتا ہے، قرآن مجید کہتا ہے لا اکواہ فی الدین، مذہب کا تعلق دل سے ہے اور کوئی ہتھیار خواہ وہ ایم ہم ہی کیوں نہ ہو دل کے خیالات کو بدلنے کے قابل نہیں۔

چوتھے، اسلام رول آف لاء (Law) سمجھ کر (یعنی قانون کی حکومت کو قائم کرتا ہے۔

پانچویں، بین الاقوامی تعلقات کو اخلاق کی بنیادوں پر اسلام نے قائم کیا ہے اس لئے اسلام کے نزدیک کوئی طاقت خواہ روس جتنی بڑی خواہ امریکہ جتنی طاقت ور کیوں نہ ہو اسے ۷۷۵ کا حق نہیں ملنا چاہیے بین الاقوامی تعلقات پر مبنی ہونے چاہئیں، اور کسی قوم کی طاقت زیادہ حقوق کا حقدار اسے نہیں بناتی۔

چھٹے، اسلام کی نگاہ میں سب انسان برابر ہیں خواہ ان کا تعلق کسی مذہب سے ہو یا کسی ملک سے ہو یا کسی قوم سے ہو یا کسی رنگ سے ہو قرآن کی نگاہ میں اور اللہ کی نگاہ میں سب برابر ہیں۔

ساتویں

اسلام عدل کو قائم کرتا ہے

قرآن کہتا ہے۔ لَا یَجْرِی مَنكُمۡ شَیْءٌ حَتّٰی اَلَّا تَعْدِلُوْا اَعْدٰیكُمۡ وَهُوَ اَقْرَبُ لِلتَّقْوٰی عَدْلٌ كُوْنُ مَنكُمۡ سَوَآءٌ لِّکُلِّ شَیْءٍ

ہے اور

آٹھویں اسلام کا حکم ہے جب آپس میں معاہدات کرو تو انکی پابندی کرو، معاہدات توڑنے کے نتیجہ میں بد امنی پیدا ہوتی ہے۔ صلح کی فضا قائم نہیں رہ سکتی۔

یہ آٹھ باتیں ہیں جو اس وقت میں نے اپنے دوستوں کے سامنے رکھی ہیں بڑے ہی اختصار کے ساتھ ان میں سے ہر ایک پر کئی گھنٹوں کا لیکچر دیا جا سکتا ہے لیکن اس کا یہ وقت نہیں ہے۔ ان باتوں کے بیان کرنے کا مقصد صرف یہ ہے کہ آپ کے دل میں یہ وثوق پیدا کر دوں کہ اسلام جیسے مذہب کو نعر انداز نہیں کیا جا سکتا اور مطالعہ کرنا چاہیے اور اس پر غور کرنا چاہیے۔ میں آپ سب کا دوبارہ شکریہ ادا کرتا ہوں اور

دُعا کرتا ہوں

کہ جس مقصد کے لئے خدا نے ہمیں پیدا کیا ہے وہ خود ہمیں توفیق دے کہ ہم اپنی زندگیوں کے اس مقصد کو حاصل کر سکیں۔ حضور نے آخریں Dante selena کے الفاظ کہہ کر برمن زبان میں شکریہ ادا کیا ہے

اہل مغرب سے

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ کے دورہ یورپ کے تاثرات)

سنا ہے اہل غرب کیا؟ وہ آنے والا آگیا طریق و دین مصطفیٰ سکھانے والا آگیا تمہیں پیام میرزا سنانے والا آگیا رو سلوک میں قدم بڑھانے والا آگیا

جو پوچھنا ہے پوچھ لو بتانے والا آگیا اٹھو دیارِ مشرق سے جگانے والا آگیا یہ کفر و دغریب کیوں یہ شرک و منشیوں کیوں!

یہ تین اور ایک کیوں یہ ایک اور تین کیوں! یہ ظلم و جور دیکھ کر نہ ہو تو خستہ گین کیوں نہ شق ہو آسمان کیوں نہ پھٹ پڑے زمین کیوں

یہ بات پھر نہ کیجیو ڈرانے والا آگیا اٹھو دیارِ مشرق سے جگانے والا آگیا یہ ناؤ و نوش و راگ و رنگ یہ نعمت ہائے جلت رنگ یہ شبکدے یہ عشرتیں یہ ساقیانِ ماہ رنگ یہ سارے خرخشے فقط ہیں اک نوائے طبلِ جنگ کہ چھا چکی ہے شیطنیت بساطِ آدمی سے تنگ

مئے وصالِ ایندوی پلانے والا آگیا اٹھو دیارِ مشرق سے جگانے والا آگیا

نصا ہے سب دھواں دھواں اُفتق اُفتق ہے تیرگی مہیب سائے موت کے محیطِ کارِ زندگی برس رہی ہیں وحشتیں گھٹا ہے ظلم کی اٹھی چڑھا ہے مشرق سے مگر پھر آفتابِ زندگی

پکڑ لو دامنِ بھتیس بچانے والا آگیا اٹھو دیارِ مشرق سے جگانے والا آگیا (راجہ سدید احمد ظفر)

قائدین مجالس شہداء الاحمدیہ بچوں کو امتحان ستارہ اطفال

ہلال اطفال - قمر اطفال - بدر اطفال میں شامل کرنے کی کوشش

کریں۔ تاریخ امتحان ۳ اگست ہے۔ مہتمم اطفال مرکز

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

یکم اگست تا ۷ اگست ۱۹۶۷ء

(۱) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایبہ اللہ تعالیٰ فریڈنبرگ، انڈورک، ہیگ، ہیبرگ اور کپن ہیگن کا کامیاب دورہ کرنے اور کپن ہیگن میں مسجد نصرت جہاں کا افتتاح فرمانے کے بعد ۲۶ جولائی سے انگلستان پہنچے ہیں اور وہاں اسلام کا پیغام پہنچانے اور اہم وقت اور جماعتی امور سرانجام دینے میں مصروف ہیں۔ مسلسل سفر اور استقامت و مصروفیت کے باوجود گزشتہ ہفتہ حضور ایبہ اللہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی بھی حضور جب سے یورپ تشریف لے گئے ہیں مسلسل احباب جماعت کو محبت بھرے سلام کا تحفہ ارسال فرما رہے ہیں۔ گزشتہ ہفتہ بھی حضور نے لندن اور گلاسگو سے متعدد بار جمہ احباب کو سلام بھجوایا اور دورہ کو کامیابی کے لئے خصوصی دعائیں جاری رکھنے کی تحریک فرمائی۔

مؤرخہ ۲۸۔ جولائی کو حیدرآباد کے مسجد فضل لندن میں غازی جہ پڑھائی۔ غازی جمعہ میں حضور نے انگلستان کے احمدی احباب کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی حضور نے یہ واضح فرماتے کے بعد کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس زمانہ کے حسن خمین ہیں احباب کو تشبیہ فرمایا کہ وہ اس حسن اور قلعہ میں داخل نہیں ہو سکتے جب تک کہ وہ قرآن مجید نہ لکھیں اور اس کی تعلیم پر لگاتار عمل پیرا نہ ہوں۔

اسی روز شام کو حضور نے اس استقبالی تقریب میں شرکت فرمائی جو حضور کے اعزاز میں واٹلز ورثہ ٹاؤن ہال میں منعقد ہوئی۔ اس تقریب میں واٹلز ورثہ کے میئر بعض ممبران پارلیمنٹ اور دیگر سرکردہ آئندہ حضرات شرکت فرمائی۔ حضور نے اس تقریب میں ۲۵ منٹ تک تقریر فرما کر اہل انگلستان تک اسلام کا پیغام پہنچایا۔

۲۹ جولائی کو حضور ایبہ اللہ نے ساؤتھ آئل تشریف لے جا کر وہاں جماعت احمدیہ ساؤتھ آئل کو شرف ملاقات بخشا۔ وہاں حضور نے ایک بڑے اجتماع سے خطاب بھی فرمایا۔ اس اجتماع میں احمدی احباب کے علاوہ غیر مسلم بھی خاصی تعداد میں آئے ہوئے تھے۔

مؤرخہ ۳۰۔ جولائی کی صبح کو حضور نے لندن میں تقسیم اسلام منڈے سکول کا سائنہ فرمایا۔ اسی روز اڑھائی بجے بعد دوپہر حضور نے احمدی مشن لندن کے احاطہ میں احمدی ہال کا سنگ بنیاد رکھا۔ ساڑھے تین بجے سیر حضور نے جماعت احمدیہ انگلستان کے جسد سالانہ میں شرکت فرمائی اور احباب کو ایک پُر سعادت تفصیلی خطاب سے نوازا جو مسلسل اڑھائی گھنٹہ تک جاری رہا۔ جلسہ سالانہ میں انگلستان کے مختلف مقامات کے ایک ہزار احباب نے شرکت کی۔ اس موقع پر انہوں نے حضور سے کئی ہیبت کا شرف بھی حاصل کیا۔

۳۱ جولائی کو حضور مع اہل قافلہ لندن سے عازم اسکات لینڈ ہوئے یکم اگست کو حضور گلاسگو پہنچے جہاں اسکات لینڈ کے احمدی احباب نے موقع اسلام علوم بشر احمد صاحب آرچرڈ کی سرکردگی میں حضور کا واپمان استقبال کیا۔ ۲۔ اگست کو جماعت احمدیہ اسکات لینڈ نے حضور کے اعزاز میں استقبالی تقریب کا اہتمام کیا۔ اس تقریب میں گلاسگو کے اخباری نمائندے بھی شریک ہوئے حضور نے انہیں بھی شریف ملاقات بخشا اور ان کے سوالوں کے جواب دئے۔ اسی روز شام کو حضور ڈونفر تشریف لے گئے اور وہاں کے احمدی احباب کو شریف ملاقات عطا فرمایا۔ مؤرخہ ۳۔ اگست کو حضور ایک ڈسٹرکٹ کے مقام "ونڈر میڈ" تشریف لے گئے جو ایک پُر فضا مقام ہے۔ پروگرام کے مطابق حضور ۸۔ اگست کو گلاسگو سے لندن واپس تشریف لائے ہیں۔

احباب جماعت اللہ تعالیٰ کے حضور خاص توجہ اور التوا سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور ایبہ اللہ تعالیٰ اور حضور کے جسد ہر ایسوں کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو اور جس عظیم مقصد کے پیش نظر حضور نے یہ سفر اختیار فرمایا ہے اسے یہ تمام و کمال پورا فرمائے تا اسلام مغرب میں بھی جلد از جلد غائب آئے نیز حضور کا سامان و کالہائی کے ساتھ بیخبر و غائبیت ہمارے درمیان واپس تشریف فرمائیں۔ آمین اللہ اعلم

(۲) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایبہ اللہ تعالیٰ ہنترہ العزیز نے گزشتہ دنوں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے نام ایک واپمان میں جسد خدام کو محبت بھرے سلام کا تحفہ ارسال فرمایا۔ حضور نے اپنے واپمان میں خدام کو اس دعا بھی پیغام سے نوازا۔

میرا سلام تمام خدام تک پہنچا دیں اور دعا کی تحریک کریں کہ اللہ تعالیٰ بعض اپنے فضل سے ہم ناتوان اور عاجزوں کی مدد کے لئے آسمان سے نازل فرمائے اور ہماری خیر کوششیں باآورد ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو لکھتا خدمت سلسلہ کی توفیق دے اور ایثار اور قربانی کی روح اس رنگ میں آپ کے اندر پیدا کرے کہ آپ اللہ تعالیٰ اور اس کے قائم کردہ دین کی خاطر دیوانہ وار تبلیغ اور نفس کے جہاد کے لئے میدان میں آئیں اور سب کا وجود مجسم رحمت اور برکت بن جائے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو ہر جہت سے بابرکت بنائے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے جس رنگ میں کامیابی بخشی ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کا خاص فضل اور احسان ہے۔

مؤرخہ ۵۔ اگست کو مسجد مبارک ربوہ میں نماز جمعہ محترم مولانا ابو اخطار صاحب فاضل نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ ہونے کے مومن اپنے ہر کام میں اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرنے اور اسی پر توکل رکھنے ہیں۔ بعض وہ دعائیں پڑھ کر سنائیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سفر پر روانہ ہونے وقت کیا کرتے تھے۔ آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایبہ اللہ تعالیٰ ہنترہ العزیز کے موجودہ سفر یورپ کا ذکر کر کے جو حضور نے اعلیٰ کلمہ اسلام کی عرض سے پورے جماعت کی فائدگی میں اختیار فرمایا ہے احباب کو توجہ دلائی کہ وہ ان آیات میں دعا لیں بجز پڑھیں نیز اپنے زبان میں بھی حضور کے سفر کی کامیابی اور حضور کا کامیاب و بابراد بیخبر و غایت واپس کے لئے بالاتزام دعائیں کرتے رہیں۔

چندہ دفتر اطفال وقت جدید

وعدوں کے ساتھ وصولی کی ایک درخشندہ مثال

(از محترم و صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقت جدید)

ابھی صحت خیرت مسیح ایبہ اللہ تعالیٰ ہنترہ العزیز کے تازہ ارشاد کی روشنی میں دفتر اطفال وقت جدید کے وعدہ جات اور وصولی کے کام کو بہتر بنانے کے لئے ایک خاص سم جوائی جاری ہے جس کے تحت تمام افراد و صند صاحبان جماعت احمدیہ کی خدمت میں چھٹیاں لکھی گئی ہیں۔ مستند جو عتوں کے عہدیداران اور افراد اس طرف توجہ فرما رہے ہیں اور ان کے عملی جوابات سے خدا تعالیٰ کے فضل سے اس عہدہ کے کام میں برکت پیدا ہو رہی ہے۔ چنانچہ بذریعہ اعلان ہذا ضلع لائل پور کی ایک جماعت ایک بیسی بیسی سرٹیفیکٹوں کو بطور مثال کے پیش کیا جاتا ہے کہ اس جماعت نے صرف وعدے ہی نہیں بھجوائے بلکہ ساتھ ہی سو فیصدی وصولی بھی کر لی ہے۔

جزاہم اللہ احسن الجزاء۔

باقی جو عتوں کے عہدیداران کو بھی اس درخشندہ مثال سے سبق حاصل کر کے اپنی اپنی جماعت کے کام کا جائزہ لینا چاہیئے اور اگر ان کی طرف سے اب تک وعدوں کی ترسیل یا وصولی نہیں ہوئی ہو تو انہیں اس کی تلافی کرنی چاہیئے۔ بالآخر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو بیش از بیش خدمت سلسلہ کے بجا لانے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

تلاش گمشدہ

سرور خان ولد عبداللہ خان سلسلہ ایک جودہ ضلع جھنگ بن کا علیہ درج ذیل ہے

اپریل ۱۹۶۷ء سے وابستہ ہیں۔ جس صاحب کو لے نظارت ہذا کو اطلاع دیں۔

رنگ سفید۔ قد تقریباً ۵ فٹ ۱۰ انچ۔ جسم ٹیلا ہٹلا۔ عمر ۱۳ سال۔ ٹیسٹ سٹرن رنگ کی سفید چادر تقسیم ساتویں جماعت تک ہے۔ (ناظر اور عامہ صدر ایجن احمدی پاکستانی ربوہ)

اولاد کا بھی اکرام کرو اور انہیں بہترین تربیت دو

عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: **أَكْرِمُوا أَوْلَادَكُمْ وَأَخْسِنُوا إِلَى بَنِيهِمْ** (ابن ماجہ)

ترجمہ:- انس بن مالک رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے سنا ہے کہ اپنی اولاد کی بھی عزت کی کرو اور ان کی تربیت کو بہترین قالب میں ڈھالنے کی کوشش کرو۔

تشریح:-

اسلام نے جہاں والدین کا حق اطاعت پر تسلیم کیا ہے اور اولاد کو ماں باپ کی عزت اور حرمت کی انتہائی تاکید فرمائی ہے وہاں والدین کو بھی حکم دیا ہے کہ وہ میں اپنی اولاد کا بھی اکرام کریں اور ان کے ساتھ ایسے معاملے رکھیں جس سے ان کے اندر وقار اور عزت نفس کا جذبہ پیدا ہو۔ اور پھر ان کی تسلیم و تربیت کی طرف بھی خاص توجہ دینی تاکہ وہ جسے ہر حقوق اللہ اور حقوق العباد کو بہترین صورت میں ادا کر سکیں اور حق تعالیٰ کا موجب بنیں۔

حق یہ ہے کہ کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی بلکہ کوئی قوم تنزل سے بچنے میں سکتی جب تک کہ اس کے افراد اپنی اولاد کو اپنے سے بہتر حالت میں چھوڑ کر نہ جائیں اگر۔ باپ اس بات کا اہتمام کرے کہ وہ اپنی اولاد کو علم اور عمل دونوں میں اپنے سے بہتر حالت میں چھوڑ کر جائے گا تو یقیناً قوم کا سہرا اگلا قدم سر پہنچے قدم سے اونچا اٹھے گا۔ اور ایسی قوم خیر کے نفل سے تنزل کے خطرات سے محفوظ رہے گی مگر افسوس ہے کہ اکثر والدین اس ذریعہ عمل کو مد نظر نہیں رکھتے جس کی وجہ سے کئی بچے ماں باپ سے بہتر بننا تو درکنار اپنی حالت میں پورے ہاتھ ہی نہ گویا ایک زندہ انسان کے گھر میں مرنے بچ پیدا ہو گیا ہے۔ ایسے ماں باپ بچوں کے کھانے پینے اور لباس وغیرہ کا تو خیال رکھتے ہیں اور کسی حد تک ان کی تعلیم کا بھی خیال رکھتے ہیں۔ لیکن وہ ان کی اقتصادی ترقی کا کوئی نتیجہ نہیں دیکھتے کہ ان کی تربیت کی طرف سے جو ایسا عظیم برکت ہے کہ گویا یہ کنجالی قوم جبری نہیں۔ حالانکہ تربیت کا سارا تعلق ہی نسبت بہت زیادہ مذہب اور تربیت کا مقصد تسلیم کی نسبت بہت زیادہ بند ہے۔ ایک حکیم یا فخریہ ایچ اے کے انسانی جسم میں عزت اور حرمت اور دیانت اور قربانی اور شرف و شہتی کے اعصاب پائے جاتے ہیں۔ اس اعظمی تعلیم یافتہ انسان یہ یقیناً بہتر ہے جس کے سر پر گدھے کی طرح عموماً بوجھ تو لدا ہوتا ہے مگر وہ اعظمی اطلاق سے مراد ہے۔ اور قرآن سننے نے جو **لَا تَخْتَلَوْا أَوْلَادَكُمْ** (یعنی اپنی اولاد کو قتل نہ کرو) کے الفاظ فرماتے ہیں ان میں بھی ایسی حقیقت کی طرف اشارہ کرنا مقصود ہے کہ اگر تم اپنے بچوں کی عمرو تربیت اور اچھی تعلیم کا خیال نہیں رکھو گے تو تم گویا انہیں قتل کرنے والے ٹھہریں گے۔

باقی رہا جس حدیث کا دوسرا حصہ یعنی اولاد کا اکرام کرنا سوریہ ایسا وہ ہے جو میں اسلام کے سوا کسی دوسری شریعت نے تو جہاں ہی نہیں دیکھا کیونکہ دنیا کے کسی دوسرے مذہب نے اس نکتہ کو نہیں سمجھا کہ اولاد کے ذمہ اکرام کے بغیر بچوں کے اندر اعظمی اخلاق پیدا نہیں کئے جاسکتے۔ جس زمانہ والدین بچوں کی محبت کے باوجود ان کے ساتھ بظاہر ایسا پست اور عاجز سلوک کرتے اور کمال صحیح سے کام لیتے ہیں کہ ان کے اندر وقار اور خود مادی اور عزت نفس کا جذبہ ٹھہرے کہ ختم ہوجاتا ہے پس ہمارے آقا (صلی اللہ علیہ وسلم) کی اچھی تعلیم و تربیت سے ہی سعادت میں نیکے سامنے کے قابل ہے کہ اپنی اولاد کے ساتھ بھی ذمہ اکرام سے پیش آنا چاہیے تاکہ ان کے اندر باوقار اطوار اور اعظمی اخلاق پیدا ہو سکیں۔ کاش ہم لوگ اس حکیمانہ تعلیم کی قدر پہنچیں۔

تاریخ اسلام

راست گفتاری اور صاف گوئی!

حضرت مازن ایک ایک لڑکا سما گیا تھا۔ انسان خطا داریاں کا پتلا ہے اور شیطان اسے ہمارے صراط سے منحرف کرنے کے لیے اس طرح اس کی تکلیفیں لگا دیتا ہے کہ سر دقت اس سے خطا کے صدمہ کا امکان ہے چنانچہ وہ بھی اس کے بہانے میں آگئے۔ ایک دفعہ ان سے بنا کی لغزش مرزد ہوئی۔ یہ کوئی معمول لغزش نہ تھی اور شریعت اسلامی میں اس کا مندر سے وہ ناواقف نہ تھے۔ لیکن صدمہ کرام اپنی خطا کی مزا اس دنیا میں برداشت کر لینا خدا تعالیٰ کے حضور گناہ گار ہونے کی حیثیت میں جانا بہت زیادہ آسان سمجھتے تھے۔ چنانچہ بعد میں انہیں حسب اپنی غلطی کا اس تڑپا تو دامن صبر و وقار ہاتھ سے چھوٹ گیا۔ غفلت کا پتہ اٹھتا ہی اللہ تعالیٰ کا رعب آیا عامیہ تھا کہ بے چین ہو گئے۔ اور بے تابانہ مغفرت طلبنے لگے اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پہنچے اور عرض کیا یا رسول اللہ مجھے پاک کیجئے۔ لیکن مغفرت طلبنے اللہ علیہ وسلم نے جہم پرش سے کام لیا اور فرمایا جاؤ خدا تعالیٰ سے مغفرت چاہو اور اسی کے حضور توبہ کرو۔ مازن یہ جواب سن کر روتے روتے لغزش کو چھٹی تھی اس نے اطمینان قلب کھریا حیثیت پر اس کا اس قدر بوجھ تھا کہ جلد از جلد اس کو دھڑکنا چاہتے تھے۔ دل کو سکون نہ تھا۔ ارشاد کی تعمیل میں داپس تو گئے لیکن غمگین ہو کر پھر داپس آئے اور پھر دل کی بے تابی سے مجبور ہو کر پھر عرض کیا یا رسول اللہ مجھے پاک کیجئے۔ آپ نے پھر چشم پوشی فرمائی۔ اور پھر یہی جملہ دبا کہ جاؤ خدا تعالیٰ سے مغفرت طلب کرو۔ اور اس کے حضور توبہ کرو یہ ارشاد سن کر آپ لڑنے کو تو پھر لوٹ گئے مگر سستی کیفیت نے بالکل بے بس کر رکھا تھا۔ قدم اٹھاتے آگے کو اور پڑتا پیچھے کی طرف تھا۔ بس ایک ہی خیال دل میں جاگزیں تھا کہ جس طرح میں ممکن ہو اس گند اور فسق و فجور کی آگاہی سے اپنا دامن پاک کریں۔ اس لئے چند قدم جانے کے بعد پھر ایک دانشمندی کے عالم میں داپس ہوئے اور پھر یہی درخواست کی کہ یا رسول اللہ مجھے پاک کیجئے۔ اس پر آپ نے فرمایا تم کس چیز سے پاک ہونا چاہتے ہو۔ مازن نے نہایت تامل اور شرم سے کہا کہ میں اس میں گند کی آگاہی سے۔ ان کی یہ حالت بیان اور مضامین لکھنے کے بعد کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ نے آپ کو بھی حیرت ہوئی اور آپ نے لوگوں سے پوچھا یہ شخص مجھوں تو نہیں اور اس کی یہ باتیں دماغی غلطی کا نتیجہ تو نہیں صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ نہیں اس کی دماغی حالت بالکل درست ہے۔ لیکن آپ میری حدود قائم کرنے سے قبل چونکہ تمام نبیوں کو اچھی طرح مسلم کرنا ضروری سمجھتے تھے اس لئے پھر فرمایا کہ اس نے شراب تو نہیں پی ہوئی ایک شخص نے قریب جاکر موندنا سمجھا تو معلوم ہوا کہ ایسا نہیں اور موندنے سے شراب کی کوئی بو نہیں آتی تھی۔ اس پر حضرت علی رضی اللہ عنہ نے پھر فرمایا۔ مازن کیا تم نے دماغی دنا کیا۔ انہوں نے جواب دیا کہ ہاں یا رسول اللہ دماغی مجھ سے یہ خطا مرزد ہوئی۔ اس پر آپ نے سگڑا کی حکم دیا۔ حضرت عمر نے ان کے متعلق فرمایا ہے کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کی مشاریف کی پناہ میں آئی اس لئے انہیں مشرکت کی خاموشی مزا ملگتی تھی۔ اگر وہ توبہ اور استغفار کرتے تو اللہ تعالیٰ سے ان کی سچائی توبہ پر دلیسے بھی بخش دیتا۔ اور انہیں اس منزل سے بھی بچھو لیتا **وَسَلَّمَ تَابَ الْعاصِمُ**

مداخیرہ بالا واقعہ سے کسی کو کوئی غلط فہمی نہ ہونی چاہیے ایسے واقعات محدودے چند ہی صحیح ہیں کسی صحابی کا کسی نہ کسی وجہ سے لغزشی کھا جانا ثابت تو ہے درجہ وہ لوگ پاکیزگی اور تقویٰ کے اس قدر بلند مقام پر فائز تھے کہ ان سے ایسے افعال کے صدمہ کا امکان بھی نہ تھا تاریخ عرب سے ادنیٰ واقعات رکھنے والے بھی اس حقیقت سے پرہیز فرما آگاہ ہیں کہ اس ملک میں شراب خوردن اور زنا کار کا مدراج بہت عام تھا اور اہل عرب شب و روز اہل مشاغل میں مستور رہتے تھے اسلام نے اگر لاکھ بلایوں کو سلام قرار دے دیا اور صحابہ کرام نے اپنی عمر بھر کی عادات کے باوجود ان احکام کی اس قدر شہت کے ساتھ پابندی کی کہ کبھی انہیں کسی کی تاریخ اس کی مثال پیش کرنے سے قاصر ہے۔ اور یہی عبادت کو گنتی سے کسی ایک کے پاؤں میں کبھی کبھار لغزش کا جہان کوئی ایسا بات نہیں جس کی بنا پر صحابہ کرام کی توبہ دینی اور پاکیزگی پر کوئی اعتراض جاتو ہو سکے اور کئی طرح پر گناہوں سے معذور اور مخلوق خدا تعالیٰ کے انبیا ہوتے ہیں۔ مگر وہ معذرتوں سے کبھی عاصی خدا پر لغزش کا ہوجانا ممکن نہیں ہے صحابہ میں سے اگر کسی سے ایسا ہوجانا تو وہ قطعاً توبہ کی طرف رجوع کرتے اور خدا اپنی غلطی اور قصور کا اعتراف کر کے اس کی ہر ممکن تلافی کر لیتے تھے اور سچ تو یہ ہے کہ ایسے واقعات سے اولاد

میں بچہ ایسی عموماً کے صدمہ پر ان پابندی کی پیمائی افراد جمع اور اس کی مزا قبول کرنے کے لئے ہے تاہم ایک ایسی چیز ہے جو ایسی انصاف پسند کی نظر میں آن کی وقعت کو بہت بڑھا دیتی ہے۔ صحابہ کرام اس دنیا کی مزا کو کئی مزا نہیں سمجھتے تھے۔ ان کے غلبہ پر مرنے کے بعد اللہ تعالیٰ کے حضور گناہوں سے پاک ہو کر جانے کا خیال غالب تھا۔ دوسروں کی مزا کو اپنے لئے ناقابل برداشت سمجھتے تھے۔

مسلمانوں کی رواداری اور یہودیوں کی دل آزاری

مکرم مولوی غلام باری صاحب سبقت از سیروت

اصلاح سائبرہ کی بنیاد مذہب اور اخلاق پر ہے۔ فرد اور اقوام کی تعمیر میں بنیادی امر اخلاق ہیں جس قوم سے عمدہ اخلاق رخصت ہوتے۔ وہ آسمان رشت سے اتنا گہرائیوں میں جاگزیں آن عمدہ اخلاق میں سے ایک فردہ خلق دوداداری اور حوصلہ ہے۔ رواداری کے بغیر کوئی قوم سرفراز نہیں ہو سکتی اور نہ دنیا کے دلوں کو جیت سکتی ہے۔ لوگوں سے معاملہ کرتے ہوئے اسلام کی ہدایت یہ ہے کہ اخلق حیال اللہ۔ کہ حقوق اللہ تعالیٰ کی خلاف ورزی نہ کرے۔ پس اگر نہیں خدا تعالیٰ سے پیاد ہے تو اس کی مخلوق سے بھی پیاد کرنا ہوگا انسان کہ قرآن مجید میں خلیفۃ اللہ قرار دیا گیا ہے۔ اور اس کی تشریح کرتے ہوئے ابن مسفرین نے لکھا ہے کہ جس طرح خدا رب العالمین ہے۔ تمام جہانوں کا پروردگار ہے اسی طرح انسان کا درمن رحمت ہرگز ہے اور کالے کے لئے وسیع ہونا چاہیے کہ وہ اس خدا کا خلیفہ ہے جو رب العالمین ہے۔

اسلام کی اس تعلیم کا نتیجہ ہے کہ ہائے اسلام صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفائے راشدین نے اپنے عروج کے زمانہ میں وہ نمونہ دکھایا اور بنی دوح انسان سے وہ سلوک کیا کہ جس کی نظیر تاریخ میں پیش کرنے سے قاصر ہے۔ پندرہ ہجری کا واقعہ ہے مدینہ میں سینا عرف خندق امیر المؤمنین ہیں مسلمان جس طرف سے بڑھتے ہیں نعت و نصرت ان کے قدم پر چلتے ہیں۔ وہم اللہ تعالیٰ کی حمد اور تسبیح کرتے ہوئے ہر پہلی اور بندی پر چماتے چلے جاتے ہیں۔ مسلمانوں کا لشکر بیت المقدس کے دروازوں پر دستک دے رہا ہے۔

۔۔۔ شہر دالے یہ سمجھ گئے کہ ہم اس سبیل بے پناہ کا مقابلہ نہیں کر سکتے اس لئے کہا کہ ہم شہر کی چابیاں سپرد کرنے کو تیار ہیں مگر ایک شرط ہے کہ تمہارے امیر المؤمنین خدیوہاں تشریف لادیں ہم چابیاں ان کو دیدیں گے وہ جس کے دربار سے تیسرے مسکری کے ایوان رزمت تھے یہ شرط تسلیم کرنا ہے اور خدیوہاں کا امیر مدینہ سے ایک خادم کے ساتھ ایک اونٹ سوار کی کا بیگن چلی بڑھا ہے اور بیت المقدس میں پہنچ جاتے ہیں۔ جب بیت المقدس کے قریب تشریف لائے تو شکر اسلام نے بہت عمدہ گھوڑا پیش کیا۔ جس پر عمدہ زمین تھی۔ آپ گھوڑے پر سوار ہوئے چند قدم چلے تھے کہ گھوڑے سے اتر آئے کہ میں اس پر سوار ہوں تو مجھے اپنے نفس سے کراہو ہوسس ہوئی۔ بیت المقدس نے آپ کا استقبال کیا شہر کی چابیاں آپ کے سپرد کیں۔ آپ نے اس کو تیسرے ہجری میں مسیحیوں کو کھلکھل دی وہ شہر کی سردت سے لکھے جانے کے قابل ہے۔ وہ ہوا

”خدا کا بندہ عمر (امیر المؤمنین) ایشیا ربیت المقدس کے رہنے والے کو یہ امان دیتا ہے۔ ان کی باتوں اور مال کو امان دیا جاتا ہے ان کے گرجے اور صلیبیں نہ گرتے مابین گے زمانہ کو رہائش کے لئے استعمال کیا جائے گا۔ نہ ان کے دین کے بارہ میں ان پر ہجرت کیا جائے گا اور نہ انہیں قہر پہنچائے گا۔ یہود میں سے جو چاہتا ہے اسے اس کو اجازت ہوگی اور جو رہنا چاہے اس کو امان دی جائے گی یہ عہد اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے رسول کی طرف سے اور خلفاء و اولاد مؤمنین کی جانب سے ہے“

اس پر خالد بن ولید، عمر بن قاسم، عبد الرحمن بن عوف اور معاویہ بن ابی سفیان کے لئے دستخط کر دئے۔ حضرت عمر کثیم اللقیات میں تشریف لے گئے یہ گرجا اور صلیب ہے جہاں مسیح کو صلیب دی گئی تھی اور ان کو واقعہ صلیب کے بعد دکھا گیا تھا۔ تاہم کا وقت ہو جاتا ہے۔ بطوریکہ ایسی مسیحیوں کا مذہبی دامنہ عرض کرتا ہے یہیں

نماز ادا فرمائیں انتظام کر دیا جاتا ہے فرمایا نہیں۔ میرے ہاتھ بندھے اسی سنت پر عمل پیرا ہوئے تو گرجا مسجد کی شکل اختیار کر جائے گا آپ نے گرجا سے باہر نماز ادا کی۔ اب وہاں مسجد بن چکی ہے جس کا نام ہی مسجد عمر بن الخطاب ہے یہ تھی حضرت عمر کی رواداری۔ جسے بیت المقدس نے پندرہ ہجری میں دیکھا۔ یہ تھا مسلمانوں کا سلوک اور نیک نمونہ جو انہوں نے اپنے عروج کے ۱۵ میں دکھایا۔ اور پھر اس بیت المقدس نے صلاح الدین اویز نے جسے یورپ ”نیک دل“ کے لقب سے یاد کرتا ہے کا عمل بھی دیکھا۔ آج تک وہاں آنکھوں کا ہسپتال قائم ہے۔ جہاں صلاح الدین نے اپنے مد مقابل کی آنکھوں کا علاج کیا تھا اور یہ سب کچھ اس درجہ سے تھا کہ اسلام کی تعلیم یہی ہے۔ اور جو اسلام کی تعلیم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی میرٹ پر عمل کرے گا وہ یہی نمونہ دکھائے گا۔

بن لوگوں کو اسلام نے شانہ ہجری میں پناہ دی تھی انہوں نے ۱۳ ہجری (۶۳۴ء) اس بیت المقدس میں کی مشاہدہ کیا اس کی تفصیل سنئے۔ انہوں نے ہر طرف ایسے ہم برساتے رجوع کو بھی بچھلا کر رکھ دیتے ہیں ان میں سے خود چلی ہوئی عورتوں اور مردوں کی تعداد دیکھی ہیں۔ اور اردن سے آنے والے بسن احباب نے بتلایا کہ یہ ان کی تصویریں ہیں جو بیچ گئے اور جو سینکڑوں جل کر سیاہ ہو گئے۔ ان کی تصویریں تو شکر کو ہی نہیں جاسکتی ہیں انہوں نے بسن بستوں پر جن میں سے نقلیہ کی سخی بھی ہے بل پھیلانے نو جوانوں کو تیار میں کھڑے کر کے باڈ مار دی۔ بجائے دالی مستورات سے ذہنات چھیننے۔ سپاہیوں کی گھڑیاں اور قلم چھیننے۔ یہ سب داستان ایک درد ناک اور طویل کہانی ہے لیکن میں سردت صرف یہ بتانا چاہتا ہوں کہ انہوں نے بیت المقدس سے کیا سلوک کیا۔ اس بیت المقدس سے جس نے ان کو پناہ دی تھی عرب رسالوں میں فرود تھے ہوا ہے کہ گنبد حجاز کے سامنے یہود فرجی ہتھیار برین گن مشین گن ہوا میں ہرا رہے ہیں اور گھڑیاں انار ہویں اچھا رہے ہیں اور عقب میں گنبد حجاز ہے سب گنبد کی شان کے نیچے ان کے بیسوں نے دعائیں کی تھیں۔

جب تک یہ ذہنیت موجود ہے کیا دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے؟ پھر مسجد اقصیٰ کے صحن میں وہ نئے ڈشہ کرتے ہیں۔ ان مقدس مقامات میں اس نے کھن کو لے کر پھرتے ہیں کہ وہ فاتح ہیں دلی آزاری کا یہ وہ بھلا کہ آگ ہے جو امن کے نمونہ کو جلا کر رکھ دیتا ہے۔ جس تک اس مذہب کا اظہار ہوتا رہے گا امن قائم نہ ہوگا تاریخ عالم شاہد ہے جب بھی مقتوح قوم کے ہڈیاں سے کھیل گیا اس کا نتیجہ اچھا برآمد نہ ہوا۔

دوران قحط کے سلوک میں زمین و آسمان کا فرق ہے ایک اپنے عروج اور (س) شہر کو فتح کرتے وقت ہر ایک کو امن اور پناہ دیتی ہے۔ ان کی عبادت گاہوں کی حفاظت کی ضمانت دیتی ہے اس قوم کا فرمانروا ان کی درخواست پر ان کی عبادت گاہ میں نماز بھی نہیں پڑھا کر مبادا میرے بعد اس معبد کے احترام میں فرق آئے اور دوسری قوم عبادت گاہوں کے سامنے اشتعال انگیزی کرتی ہے۔ سے تو سفی کرتے ہے۔ گناہ فرق ہے دونوں جموں کے نمونہ ہیں۔

بیس تفادات دا اذ کجا امت تابجا

قرآنی انوار

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح انا لث ایڈہ اللہ تعالیٰ انہم العزیز کے خلیفہات جو حضور نے قرآن مجید کے ارادہ برکات کے متعلق دئیے تھے نفاذت اصلاح دارشاد نے ”قرآنی انوار“ کے نام سے عمدہ لکھائی کے ساتھ بلاک بنو اک ۲۰۲۶ء سنہ ۲۰۰۸ء صفحات پر شائع کئے ہیں۔

یہ یہ ایسٹین آرٹ پبلیشرز نے نسخہ ایک روپیہ چھپس پیسے ہے اور عمدہ سفید کاغذ پر ۸۸ پیسے کے حساب سے نکارت اصلاح دارشاد سے مل سکتا ہے۔ چاہتیں مطلوبہ انداز سے مطلع فرمائیں تاکہ بھجوائے جاسکیں

موصول ڈاک بد مرخصیہ دار ہوگا (ناظر اصلاح درشت و)

سچائی پر ہر حالت میں قائم رہنے کا ایک عظیم الشان نمونہ

مشکل سے مشکل حالات میں جبکہ مخالفتوں کی تیز تند آندھیاں چل رہی ہوں اور مصائب و آلام ہیں مبتلا ہو جانے کا خطرہ سامنے نظر آ رہا ہو۔ ایسے نازک وقت میں بھی سچائی اور راستی پر مضبوطی کے ساتھ قائم رہنا ایسا روحانی معجزہ اور اخلاقی کمال ہے جس کے نمونے بجز آسمانی مصعبین کے بہت ہی کم دنیا میں نظر آتے ہیں۔

اقلامِ قتل کا سنگین لیکن جھوٹا مقدمہ درپیش ہو ہر مذہب و ملت کے بااثر افراد کھائیں گویا ہی دینے پر تھے ہونے ہوتے تھے کہ مقدمہ جس جج کے سامنے پیش ہو وہ بھی مذہبی لحاظ سے مخالف ہو ایسے حالات میں بھی اگر کوئی بہتر اپنے آپ کو اس مشورہ کے باوجود کہ مزا سے بچنے کے لئے ایک خلاف واقعہ بیان دینا ضروری ہے راستی پر سختی کے ساتھ قائم رہے اور معمولی سے معمولی غلط بیانی کے لئے بھی تیار نہ ہو تو خود ائمادہ لگا لیجئے کہ وہ ہستی کتنی بلند اور مقدس شان کی حامل ہوگا پانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام پر آج سے ٹھیک ستر برس قبل اگست ۱۸۹۷ء میں مشہور پادری مارٹن کلارک نے اقلیم قتل کا ایک مقدمہ دائر کر دیا اور اس سلسلے میں گواہی دینے کے لئے ہر مذہب و ملت کے متعدد بااثر افراد کو تیار کیا۔ جس جج کے سامنے مقدمہ پیش تھا وہ بھی عیسائی تھا۔ گویا بظاہر تمام حالات حضرت مرزا صاحب کے خوف تھے اور مخالفین کا کامیاب ہونا یقینی نظر آتا تھا۔ ایسے حالات میں حضرت مرزا صاحب کے وکیل نے جو کہ غیر احمدی تھا ایک قانونی بیان ان کی طرف سے تجویز کیا اور عرض کی کہ اگر حضور نے یہ بیان عدالت میں نہ دیا تو یہ گویا جان بوجھ کر اپنے آپ کو بلا میں ڈالنے کے مترادف ہوگا۔ حضرت مرزا صاحب نے جب یہ بیان ملاحظہ کیا تو فرمایا:

اس میں تو ایک امر خلاف واقعہ بیان کیا گیا ہے اس لئے میں یہ بیان دے کر اپنے خدا کو ناراض نہیں کر سکتا میں کبھی کوئی ایسا بیان دینے کے لئے ہرگز تیار نہیں ہوں جس میں کوئی امر سچائی کے خلاف ہو۔ خواہ تیبہ کچھ بھی نکلے میں ہر حال سچائی کے خلاف بیان دے کر اپنے خدا کو ناراض نہیں کر سکتا۔

حضور کا وکیل یہ سن کر چیراں رہ گیا اس نے پھر عرض کیا کہ حضور نے اگر ایسا ہی کرنا ہے تو پھر میری وکالت حضور کو کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ اس پر حضور نے فرمایا:-

میں نے تو آپ کو عرض اس لئے وکیل کیا ہے کہ رعایت اسبابِ خدا کا حکم ہے اور ادب کا طریق ہے ورنہ میرا بیروسہ تو میرے خدا پر ہے اور میں پورے یقین سے آپ کو کہتا ہوں کہ جس تیبہ کا آپ کو خوف ہے وہ ظاہر نہیں ہوگا انجام انشاء اللہ بخیر ہوگا لیکن اگر بالظن مجھے مزا بھی ہو جائے تو مجھے اس کی بھی پروا نہیں کیونکہ مجھے خوشی اور اطمینان ہوگا کہ میں نے عرض مزا سے بچنے کے لئے جھوٹ نہیں بولا اور اپنے رب کی نافرمانی نہیں کی۔

اس پر حضور کے وکیل کے لئے خاموشی کے سوا چارہ نہ تھا۔ بعد ازاں حضور نے خود ایک بیان عدالت کے لئے لکھوایا جس میں ذرہ بھر بھی جھوٹ کی طوئی نہ تھی۔ خدا کی شان ہے کہ جج پر اس بیان کا اتنا اثر ہوا کہ اس نے تمام مخالفانہ گواہیوں اور ہر قسم کے دباؤ کے باوجود حضور کو باعزت بری کر دیا۔

حضور کے اس عظیم الشان نمونہ کا اس وکیل پر جو کہ حضور کی جماعت میں شامل نہ تھا اور جس کا نام مولوی فضل دین تھا غیر معمولی طور پر بہت گرا اثر ہوا چنانچہ ایک موقع پر بھری مجلس میں انہوں نے کہا کہ:-
"میں وکیل ہوں اور ہر قسم کے طبقہ کے لوگ مقدمات کے سلسلے میں میرے پاس آتے ہیں اور ہزاروں کو میں نے اس سلسلے میں دوسرے

وکیلوں کے ذریعہ بھی دیکھا ہے۔ بڑے بڑے نیک نفس آدمی جن کے متعلق کبھی وہم بھی نہیں آ سکتا تھا کہ وہ کسی قسم کی نافرمانی یا دیکاری سے کام میں لگے انہوں نے مقدمات کے سلسلے میں اگر قانونی مشورہ کے تحت اپنے بیان کو تبدیل کرنے کی ضرورت سمجھی تو بلا تامل بدل دیا۔ لیکن میں نے اپنی عمر میں مرزا صاحب کو ہی دیکھا ہے جنہوں نے پچ کے مقام سے قدم نہیں ہٹایا۔ میں ان کے مقدمہ میں وکیل تھا۔ اس مقدمہ میں میں نے ان کے لئے ایک قانونی تجویز کیا اور ان کی خدمت میں پیش کیا۔ انہوں نے اسے پڑھ کر کہا کہ اس میں تو جھوٹ ہے۔ میں نے کہا کہ لازم کا بیان حلفی نہیں ہوتا اور قانوناً اسے اجازت ہے کہ جو چاہے وہ بیان کرے۔ اس پر آپ نے فرمایا قانون نے تو اسے اجازت دیدی ہے کہ جو چاہے بیان کرے مگر خدا تعالیٰ نے تو اجازت نہیں دی کہ وہ جھوٹ بھی بولے اور نہ قانون ہی کا یہ منشاء ہے۔ پس میں کبھی ایسے بیان کے لئے آمادہ نہیں ہوں جس میں کوئی کلمہ و اقوات کے خلاف ہو۔ میں صحیح صحیح امر پیش کروں گا۔ میں نے کہا کہ آپ بوجھ کر اپنے آپ کو بلا میں ڈالتے ہیں۔ انہوں نے فرمایا:- "جان بوجھ کر بلا میں ڈالنا یہ ہے کہ میں قانونی بیان دے کر ناجائز فائدہ اٹھانے کے لئے اپنے خدا کو ناراض کر لوں۔ یہ مجھ سے نہیں ہو سکتا خواہ کچھ بھی ہو"۔۔۔ یہ باتیں مرزا صاحب نے ایسے جوش سے بیان کیں کہ ان کے چہرہ پر ایک خاص قسم کا جلال اور جوش تھا لیکن میں نے سن کر کہا کہ پھر آپ کو میری وکالت سے کچھ فائدہ نہیں ہو سکتا۔ پھر انہوں نے فرمایا کہ "میں نے کبھی وہم بھی نہیں کیا کہ آپ کی وکالت سے فائدہ ہوگا یا کسی اور شخص کی کوشش سے فائدہ ہوگا اور نہ میں سمجھتا ہوں کہ کسی کی مخالفت مجھے تباہ کر سکتی ہے۔ میرا بیروسہ تو خدا پر ہے جو میرے دل کو دیکھتا ہے۔ آپ کو وکیل اس لئے کیا ہے کہ رعایت اسبابِ ادب کا طریق ہے اور میں چونکہ جانتا ہوں کہ آپ اپنے کام میں دیانت دار ہیں اس لئے آپ کو مقرر کر لیا۔۔۔ میں نے کہا کہ میں تو یہی بیان تجویز کرتا ہوں۔ مرزا صاحب نے کہا "میں جو بیان میں خود لکھتا ہوں تیبہ اور انجام سے بے پروا ہو کر وہی دہن کر دوں اس میں ایک لفظ بھی تبدیل نہ کیا جاوے اور میں پورے یقین سے آپ کو کہتا ہوں کہ بمقابلہ آپ کے قانونی بیان کے وہ زیادہ مؤثر ہوگا اور جس تیبہ کا آپ کو خوف ہے وہ ظاہر نہیں ہوگا بلکہ انجام انشاء اللہ بخیر ہوگا۔ اور اگر ظن کر لیا جاوے کہ دنیا کی نظر میں انجام اچھا نہ ہو پینے مجھے مزا ہو جاوے تو مجھے اس کی پروا نہیں کیونکہ میں اس وقت اس لئے خوش ہوں گا کہ میں نے اپنے رب کی نافرمانی نہیں کی"۔۔۔ عرض انہوں نے پھر تکراراً اپنا بیان لکھ دیا اور خدا کی عجیب قدرت ہے کہ جب یہ کہتے تھے اسی بیان پر وہ بری ہو گئے"۔

(الحکم ۱۲ نومبر ۱۹۳۴ء)

جب مولوی فضل دین صاحب وکیل نے مقدمہ بالا واقعہ بیان کیا تو حاضرین مجلس پر ایک کیفیت آوری طاری ہو گئی اس پر ایک شخص نے ان سے پوچھا کہ آپ پھر مرزا صاحب کے مرید کیوں نہیں ہو جاتے۔ اس پر انہوں نے کہا:-
"یہ میرا ذاتی فعل ہے اور تمہیں یہ حق نہیں کہ سوال کرو۔ میں انہیں ایک کامل راست باز یقین کرتا ہوں اور میرے دل میں ان کی بہت بڑی عقلمندی ہے"۔

(الحکم ۱۳ نومبر ۱۹۳۴ء)

(خورشید احمد)

صدقہ ایسے ہے جو انسان کو شکل سے مشکل وقت میں بھی نجات دلا دیتی ہے۔ سعدیؒ نے یہ کہا ہے کہ کس نہدیم کہ کم شد از رہ راست۔ پس جس قدر انسان صدق کو اختیار کرتا ہے اور صدق سے محبت کرتا ہے اسی قدر اس کے دل میں خدا تعالیٰ کے کلام اور انبیاء کی محبت اور معرفت پیدا ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ تمام دستبازوں کے نمونے اور چہرے ہوتے ہیں۔ کوہِ قُدسِ الصّٰلِحِیْنَ کا ارشاد اسی اصول پر ہے۔ (مطبوعات حضرت مسیح موعود)

یوگنڈا میں تبلیغ اسلام

بشیر ہائی سکول کا افتتاح - تبلیغی سفر - انٹی افسراد کا قبول حق

لٹریچر کی وسیع اشاعت - تعلیم و تربیت

محرم مولوی عبدالحکیم صاحب شرہ انچارج یوگنڈا احمدیہ مسلم مشن

یوگنڈا میں تبلیغ اسلام کا کام خدا تعالیٰ کے فضل سے دوڑا فرمادی ترقی پر ہے۔ زمین پاکستانی اور چار افریقی مینگے ملک کے مختلف علاقوں میں مصروف جہاد ہیں۔ ان کے علاوہ پانچ افریقی اسیوں نے وقف عارضی کے تحت ایسے اوقات وقف کیے جنہیں مختلف جگہوں پر تبلیغ کے لئے بھجوا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان سب مبلغین کی مساعی بار آور ہوئیں اور گزشتہ آٹھ ماہ کے عرصہ میں انہی افراد بہت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

بشیر ہائی سکول کا افتتاح

کپال شہر میں مش کے زیر اہتمام بشیر ہائی سکول جاری ہے۔ اس سکول کی عمارت ایک لاکھ ششاک لاکھ سے حال ہی میں تعمیر ہوئی ہے۔ محرم مہینہ اور اس میں تعمیر کے کام کی نگرانی کرتے رہے۔ سکول کی عمارت کا افتتاح ۲۲ فروری کو عمل میں آیا۔ محکمہ تعلیم کے ایجوکیشن افسر MR. BAXYA نے عمارت کا افتتاح کیا۔ ملک کے قریباً سب اخبارات نے اس خبر کو شائع کیا۔ ریڈیو یوگنڈا نے بھی اس خبر کو نشر کیا۔ اور ٹیلی ویژن پر بھی افتتاح کا منظر دکھایا گیا۔

خاکدان نے اس موقع پر انجاری ٹائینڈوں کو بتایا کہ ہمارے مقدس امام حضرت فیلفہ مسیح اللہ علیہ السلام کی مشرقی افریقہ میں اخروی بیانیوں کی تعلیم ترقی کے لئے متعدد سکول کھولے جائیں۔ ان سکیم کے ماتحت ہمارا یہ پہلا قدم ہے۔ ایک لاکھ ششاک کا یہ پروجیکٹ تھا۔ مرکز سلسلہ نے اس کی تیس کے لئے گرانٹوں قدر عطیہ دیا ہے۔

مقامی طور پر اس غرض کے لئے فنڈ جمع کیا گیا۔ محرم ڈاکٹر مختار احمد صاحب نے پانچ ہزار ششاک کی رقم دے دی ہے۔ فَحَسْبُ آلاءَ اللَّهِ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ۔ ان کے علاوہ کپال میں محرم چوہدری چراغ دین

اور سرائیم۔ اسے تعمیر اور سچ میں موم بھائی محمد حسین صاحب کھوکھر محرم عبدالحکیم صاحب ہٹ اور محرم محمد امین صاحب جو جوہ اور ربالی میں محرم چوہدری عطا الرحمن صاحب نے اپنے حلقہ و اجاب سے عطیہ جاتا حاصل کئے۔ فَحَسْبُ آلاءَ اللَّهِ أَحْسَنَ الْجَزَاءِ

تبلیغی سفر

محرم مولوی مقبول احمد صاحب ذبیح (جو اب پاکستان پہنچ چکے ہیں) نے ملک کا طویل دورہ کیا۔ اس سفر میں انہوں نے سکول کے لئے فنڈ جمع کرنے کے علاوہ ہر جگہ جدید جدید لوگوں کو تبلیغ کی اور کثرت سے لٹریچر تقسیم کیا۔ خاکدان بہت سادقت انتظامی امور اور دفتری خط و کتابت میں مہرت ہوتا ہے۔ تمام تبلیغی سفر کرنے کے مواقع بھی ملے۔ دو دفعہ مساکا گیا۔ ٹائزن ٹرک کو مساکا گیا۔ ملک کے سلسلہ میں ملا اور انہیں یوگنڈا انٹرنیشنل کریم کا ایک نسخہ بطور تحفہ دیا۔ (MASAKA) مساکا شہر میں اللہ تعالیٰ نے گزشتہ سال میں ایک خوبصورت مسجد تعمیر کرنے کی توفیق دیا ہے۔ محترم ڈاکٹر احمد دین صاحب بڑے شوق سے مسجد کی تعمیر و تکمیل کرتے ہیں۔ مسجد کے اردگرد انہوں نے پھلواڑی اور باغیچہ لگا کر ماحول کو پُر ناز بنا دیا ہے۔ ڈاکٹر صاحب کی صحت خراب رہتی ہے۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مسجد کا میں عمارت کے اخروی اصولوں کی مختلف بلائیں ان سے تبلیغی حالات سے اگلے بعد پانچ افریقی اسیوں کو ساتھ لے کر کالاسینو اور چوہدری گیا۔ ان مقامات پر بہت سے لوگوں کو تبلیغ کا موقع ملا۔ ہزاروں اشتہار تقسیم کئے جو چوتیرہ کے قریب ایک گاؤں میں حال ہی میں ہماری مباحثہ قائم ہوئی ہے۔ ان کی مخالفت

ہو رہی ہے۔ دوستوں نے بہت کر کے اپنی چھوٹی سی مسجد بنانی ہے۔ ایک سفر ٹور اور ربالی کا گیا۔ تقریباً آٹھ ہوا۔ جمالی میں ہم نے مشن کی پانچ کھول مٹی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے آہستہ آہستہ ہمیں اس علاقہ میں کامیابی ہو رہی ہے۔ ڈیگ کے مقام پر ہماری ایک جامعہ قائم ہو چکی ہے۔ خاکدان نے دورہ کے دوران یہاں کی چھت کو اپنی مسجد بنانے کی تمکین کی۔ اب اطلاع آئی ہے کہ جامعہ نے پلاٹ لے لیا ہے۔ اور مسجد کی تعمیر کا کام بھی شروع کر دیا ہے۔

مسلم جمعہ کے ساتھ ربالی کے اردگرد بعض دیہات میں گیا اور اشتہار تقسیم کئے۔ باخاک کے مسلم سکول میں تقریباً کی۔ مال کے انٹاریشن آفیسر اور یو کیٹی کے سکریٹری جنرل سے ان کے دفاتر میں ملاقات کی۔ امرت کے مشلق ان کے سوالات کے جواب دیئے۔ اور لٹریچر پیش کیا۔

محرم چوہدری عطا الرحمن خان صاحب کی میت میں ایک غیر مسلم شیکیدار سح ملاقات کی۔ انہوں نے سکول کے لئے پانچ ٹن سینٹ کا عطیہ دیا۔ ٹورڈ میں محرم آج دین صاحب کو ساتھ لے کر بعض دوکانداروں سے سکول کے لئے عطیے لئے۔

جنم سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر کاسمیرہ میں ایک بڑی اخروی جامعہ ہے پانچ دفعہ اس جامعہ میں جا کر خطبات عید پڑھے۔ یوم عید کے موقع پر یہاں عید کی گیا۔ عیسا یوں سے اس جگہ پر الوہیت سچ پر مباحثہ ہوا۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا۔

گزشتہ سال محرم مولوی مقبول احمد صاحب بیچ کی نگرانی یہاں مسجد تعمیر ہوئی تھی۔ مسجد کے ساتھ تبلیغ کا مرکز بھی مکان نہیں تھا۔ اس کی بہت مزورت

تھی۔ ایک خطبہ جمعہ میں جماعت کو تفتیق کی کہ وہ عید کام شروع کریں۔ پھر پھر ہمارے کام کے بعد دعا کے ساتھ کام کا آغاز کیا۔ جماعت کے قانون سے خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسا مکان تعمیر ہو گیا ہے۔

سکول کے اختتام کے سلسلہ میں ہم جینت میں چار دفعہ خاکدان کو کپال گیا۔ پھر آنت لیتے ڈنڈا تے تعلیم اور ایگزیکٹو پانچ کے افسران سے جامعہ کاموں کے سلسلہ میں سدبار ملاقاتیں کیں۔ بعض افسران کی خواہش پر انہیں لٹریچر بھجوا دیا۔

کپال میں مشن کے کئی خیل اسمبلی کے ممبر اور مشورہ صحنی ہیں۔ ان سے تین دفعہ ملاقات ہوئی۔ وہ ہمارے کام کو ترقی کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ آپ کے لٹریچر کی وجہ سے تعلیم یافتہ طبقہ میں احمدیت کے حق میں روج مل پڑی ہے۔

لوکل مبلغین کی تربیت

مبلغین کی کمی کو پورا کرنے کے لئے تین سال قبل تک دنے جنم میں مبلغین کی تربیت کا س کھولی تھی۔ حاجی ابراہیم سیتو صاحب اس کلاس کو قرآن کریم اور دینی علوم پڑھاتے رہے۔ خاکدان نے موازنہ ذہب تاریخ احمدیت اور تاریخ اسلام وغیرہ معانی پڑھائے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سات توجواؤں نے تربیت حاصل کر لی ہے۔ انہیں ماہ مارچ میں مختلف جگہوں پر متین کیا گیا ہے۔ امید ہے کہ ان کے تبلیغ کے میدان میں جانے سے بہتر نتائج نکلیں گے۔ اب دوسری کلاس شروع ہو چکی ہے۔ رہا دفعہ آٹھ ماہ میں طلباء لئے جائیں گے۔

مبلغین کی آمد و رفت

محرم مولوی مقبول احمد صاحب ذبیح اس ملک میں چار سال تک مخلصانہ خدمات سر انجام دے کر ماہ مارچ میں قائم پاکستان ہونے واپسی پر انہیں بیچ کرنے کی توفیق ملی۔ ماہ مئی میں محرم چوہدری محمد احمد صاحب نے لے لے ڈی پاکستان سے تشریف لائے وہ اس وقت پھر ہائی سکول میں بطور ٹیچر کام کر رہے ہیں۔ ان کے ساتھ کپال میں محرم مہینہ اور اس میں بھی چھ سکول میں بطور مینیجر کام کرتے ہیں۔ زیادہ وقت ان کو سکول کے کاموں میں صرف ہوتا ہے۔ فارغ وقت میں وہ تبلیغ بھی کرتے ہیں۔

تعلیم و تربیت

ڈیگ کے مقام پر معلوم ہو چکا ہے

قیام امن کی اہمیت

حقائق و نکات

مردودی صاحب کا ایک بیان ”اب ہمیں کیا کرنا چاہیے“ کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ مسلمانوں میں باہم اتحاد کے لئے آپ نے بسن تجاویز پیش کی ہیں۔ پہلی تجویز حسب ذیل ہے :-

”سب معاشرے میں عقائد و نظریات کی جنگ برپا کرنا اور اسے اس حد تک بڑھانا کہ ایک نظریے کے حامی دوسرے نظریات کے حامیوں کو طاقت سے کچلنے پر تل جائیں، سخت خطرناک حرکت ہے۔ اس کا انکباب عام حالات میں بجا نہ ہونا چاہیے۔ کجا یہ بین اس حالت میں کیا جائے جب کہ دشمن دروازے پر دستک دے رہا ہو۔ اس کا نائدہ کسی نظریے کے حامیوں کو نہیں پہنچ سکتا۔ بلکہ آخر کار صرف دشمن ہی اس سے مستفید ہو سکتا ہے اس سلسلے کو تمام مسلمان ریاستوں میں قطع طور پر بند ہونا چاہیے۔ اور یہ بات اصولی طور پر طے ہوتی چاہیے۔ کہ جس نظریے کے حامی بھی کسی وقت برسر اقتدار ہوں وہ اپنا نظریہ دوسروں پر زبردستی مسلط کرنے کی کوشش کریں گے۔ اور نہ دوسرے نظریات کے حامیوں کو سیدھے سادھے چھوڑ دینی طریقوں پر کام کرنے سے روکیں گے“

ہم اس کی پُر زور تاکید کرتے ہیں اور اتنا اور اضافہ کرتے ہیں کہ کسی ملک میں کسی خاص نظریہ اسلام کو برسر اقتدار لانے کی کوشش ہی نہیں ہونی چاہیے۔ قہری سائل کو عدالتوں تک محدود رکھنا چاہیے۔ کیونکہ کسی خاص نظریہ کو برسر اقتدار لانے کی کوشش بذات خود ایک عظیم فتنہ ہے جو امتداد پھیلنے اور بین العزق غیر ضروری کشمکش پیدا کرنے کا باعث ہے۔ اس وقت ہی نہیں بلکہ ہمیشہ نہ صرف بین القوامی سطح پر اتحاد کی ضرورت ہے بلکہ ملک کے اندر بھی فرقہ دارانہ کشمکش سخت ضرور سال ہے۔ کیونکہ اگر مختلف فرقہ باہم رٹے جھگڑتے رہیں تو قوم میں کچھ پیدا نہیں ہو سکتی اور حکومت کو غیر ضروری اختلافت کرنے پڑتے ہیں نفعیہ اوقات اور نفعیہ مال کا باعث ہونے کے علاوہ حکومت اور عوام میں بد اعتمادی پیدا کرتے ہیں جو ملک و قوم کے لئے سخت مہر و سال ہے۔ ملک کی ترقی نہ صرف رک جاتی ہے بلکہ بعض اوقات یہ بات ترقی محکوس کا باعث بنتی ہے۔ کسی ملک کی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ ملک میں ہر طرح سے امن کا قیام ہو تاکہ عوام اور حکومت کے درمیان اپنے اپنے مفروضہ کام میں پورا پورا انہماک حاصل کر سکیں اور معاشرہ درہم برہم نہ ہو جائے

ڈائریکٹ گورنمنٹ سکول آف انجینئرنگ رسول

دہ ظاہر جو اس سال سے سالہ ڈیپلومہ کورس آف سول ٹیکنالوجی (ادو سیر) کرنے کے لئے گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول میں داخلہ لینا چاہتے ہوں۔ ان سے درخواست ہے کہ خاکہ کو اپنے مکمل پتہ جات سے مسلح کریں۔ تاکہ ظاہر کو داخلہ کے وقت ضروری معلومات بہم پہنچائی جا سکیں اور ابتدائی تکالیف سے محفوظ رکھا جا سکے۔

بہال داخلہ کی شرط کم از کم ساتس ریاضی اور ڈرائنگ کے ساتھ میٹرک فرسٹ ڈویژن ہونا ضروری ہے۔ مزید معلومات کے لئے خاکہ سے رابطہ پیدا کریں۔

مبارک احمد دست محلہ
مکان نمبر ۳۳۳ - دارڈ نمبر ۲ - محلہ پیرانہ - تھنگ محلہ

تعمیر القرآن کلاس کھول ہے۔ دیہاتے مسجد کے دس آئمہ ان سے قرآن تریف کا ترجمہ پڑھتے ہیں اسی طرح دہ ایک سرکاری سکول میں جا کر بھی دیہات پڑھانے ہیں۔ کتا نمبرہ میں مسلم پارک امیر صاحب سے چھپیں طلباء قرآن کریم پڑھتے ہیں۔ اسی طرح جے جیو کے مقام پر مسلم عیدی منانگے صاحب نے تعمیر القرآن کلاس کھول ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیابی سے چل رہی ہے کپولہ میں مکرم مرزا محمد ادریس صاحب نے بسن بچوں کو بسرنا القرآن پڑھایا جنہ میں خاکہ کی اہلیہ سے چند پاکستانی بچے بیٹھ کر پڑھتے ہیں۔ اسی طرح خاکہ ہفتہ میں تین دفعہ ایک سرکاری سکول میں دیہات پڑھاتے ہیں

نشر و اشاعت

گذشتہ چند ماہ میں مندرجہ ذیل کے فضل سے نشر و اشاعت کا کام بھی خاصہ ہوا ہے۔ لوگنڈا زبان میں

نور اسلام

سے منور کرے۔
امیونے

اعلان داسلمی آئی کالج گھٹیا لیاں

”آئی کالج گھٹیا لیاں ریاستہ دہلی میں داخلہ شروع ہے اور امتحان کے دوران جاری رہے گا۔ اس کالج میں آئس کے مسافروں پڑھانے کا سہولتی انتظام ہے۔ مسافروں اور مسرتوں کے کالج سے علاوہ عام طور پر فنانس پوسٹ میں رہائش کا بھی بہترین بندوبست ہے داخلہ کے متعلق ہر قسم کے کوائف بذریعہ خط بھی مسلم کئے جا سکتے ہیں اور ذبانی طور پر کالج کے دفتر سے بھی رابطہ قائم رکھا جا سکتا ہے۔ امتحان اور لائق طلباء کو تیسری روایات دی جاتی ہیں احباب اپنے بچوں کو اس کالج میں داخل فرمادیں۔“

پرنسپل آئی کالج گھٹیا لیاں برائستہ دہلی ضلع سہا پوکھٹ

خدم الامامیہ مرکزیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۳۲۶ھ بمقام ریلوے

جملہ مجالس خدم الامامیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدم الامامیہ مرکزیہ کا آئندہ اجتماع پچیسواں ۲۰-۲۱-۲۲ اگست ۱۳۲۶ بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار اپنے مرکز ریلوے میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اراکین اور مجالس ابھی سے اس میں شمولیت کے لئے تیار کی شروع کریں۔

اس بارہ میں تفصیلات عنقریب شائع کی جا رہی ہیں

(معمد خدم الامامیہ مرکزیہ ریلوے)

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنی پٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

